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Суббота, 31 марта 2018 г.

09:30–10:20 – регистрация участников (центральный корпус университета, читальный зал библиотеки).
10:20–10:25 – приветственное обращение к участникам конкурса проректора ФГБОУ ВО «Ростовский государственный университет путей сообщения» по воспитательной работе и социальному развитию Шепиловой Елены Григорьевны.
10.25–10.30 – приветственное обращение к участникам конкурса декана гуманитарного факультета ФГБОУ ВО «Ростовский государственный университет путей сообщения» Осипова Владимира Александровича.

10.30 – 10.40 – приветственное обращение к участникам конкурса членов жюри.
10.40 – 11.00  – распределение участников конкурса по номинациям
10:40–12:15 – творческие испытания для участников конкурса.

Секция «Лучший журналистский материал» (ауд. С 209)
К участию приглашаются:

Айдаев Ислам (г. Батайск, Ростовская область), Апян Вера Жирайровна (п. Матвеев-Курган, Ростовская область), Блинкова Валерия Валерьевна (г. Красный Сулин, Ростовская область), Бокша Валерия Андреевна (ст. Егорлыкская, Ростовская область), Варлашкина Анастасия Николаевна (Верхнедонской район, Ростовская область),  Варлашкина Елизавета Владимировна (Верхнедонской район, Ростовская область),  Василаки Анастасия Сергеевна (г. Ростов-на-Дону), Глущенко Виктория Михайловна (г. Ростова-на-Дону), Давыдова Маргарита Александровна (ст. Егорлыкская, Ростовская область), Зивенко Дарья Сергеевна (ст. Егорлыкская, Ростовская область),  Кандаурова Елена Александровна (ст. Егорлыкская, Ростовская область), Кашуба Валерия Игоревна (п. Матвеев-Курган, Ростовская область), Каймонова Елизавета Александровна (г. Липецк, Липецкая область), Коваленко Альбина (ст. Егорлыкская, Ростовская область), Коробова Виктория Александровна (п. Реконструктор, Ростовская область), Кукуляк Артем Юрьевич (г. Новошахтинск, Ростовская область), Леонова Лада Андреевна (п. Матвеев-Курган, Ростовская область), Малышева Анастасия Сергеевна (г. Ростов-на-Дону),  Морозов Кирилл (г. Таганрог, Ростовская область), Мурадян Яна Кареновна (г. Ростов-на-Дону), Панькевич Анастасия Анатольевна (ст. Каневская, Краснодарский край), Подгорный Илья Сергеевич (г. Ростов-на-Дону), Перова Евгения Романовна (г. Липецк, Липецкая область),  Равкина Елизавета Александровна (ст. Егорлыкская, Ростовская область), Удовиченко Наталья Юрьевна (ст. Каневская, Краснодарский край), Фомина Вероника Евгеньевна (г. Ростов-на-Дону), Фомина Ксения (г. Таганрог, Ростовская область), Чернышова Ангелина (г. Липецк, Липецкая область), Чумаченко Дарья Андреевна (г. Красный Сулин, Ростовская область),  Швец Александра Максимовна (п. Матвеев-Курган, Ростовская область), Шестакова Анастасия Николаевна (г. Ростов-на-Дону), Энс Ирина Сергеевна (с. Покровское, Ростовская область).
Секция «Лучшее школьное периодическое издание» (ауд. С 203)

К участию приглашаются: 

Газета «Антирутин» (ГКОУ РО «Ростовская специальная школа-интернат № 38», г. Ростов-на-Дону), состав редколлегии: Глущенко Виктория, Подгорный Илья, Мокеев Сергей;

газета «Школьный перезвон» (пос. Матвеев Курган, Ростовская область, МБОУ Матвеево-Курганская СОШ № 3), состав редколлегии:  Ефремова Вероника, Радченко Вероника, Поляниченко Юлия, Кучина Екатерина;

 газета «Камертон» (МБОУ «Гимназия», ст. Каневская Краснодарского края), состав редколлегии: Киселева Анна, Долбина Анастасия, Прокопенко Елизавета, Епифанова Дарья, Кириллова Елизавета;

 боевой листок «Полевая почта» («Пресс-центр» ЦВР, г. Таганрог, Ростовская область), состав редколлегии: Польщикова Анастасия, Жижура Ева, Зелюка Ангелина, Ивенова Владислава, Козловская Ангелина;
газета «ЖИРАФ» (МБОУ «Школа №84 имени Героя России Дмитрия Петрова», г. Ростов-на-Дону»), состав редколлегии: Малышева Анастасия, Очерет Анна, Козина Александра;

газета  «В десяточку» (МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 10», ст. Придорожная, Краснодарский край), состав редколлегии: Барабаш Софья, Панарина Ангелина, Гладышева Дарья, Масухранова Анастасия, Гудочкина Анна, Ретина Елизавета;
«Klassная газета» (п. Реконструктор, Аксайский район, Ростовская область), состав редколлегии: Лисихин Сергей, Алекперов Арастун, Черешко Вадим, Алексеева Юлия;

  газета «Экологический вестник «ЭкоУют.Мы»» (МБОУ Уютненская СОШ, Пролетарский район, Ростовская область), состав редколлегии: Кравцова Алиса, Куликова Виолетта, Ерощенко Юлия;
газета «Школьный городОК» (МБОУ «Школа №1» г. Ростова-на-Дону), состав редколлегии: Анастасия Заикина, Дарья Токарева, Элеонора Недосекина, Светлана Кваша;
детский медиацентр «Контакт» (ЦВР «Досуг» Пролетарского района г. Ростова-на-Дону), состав редколлегии: Анастасия Кострюкова, Елизавета Максимова, Марина Зур, Тамара Дьяконова.
Секция «Лучший рекламный и PR-проект» (ауд. Б 309)
К участию приглашаются: 


Алексеева Юлия (п. Реконструктор, Ростовская область), Бахур Анна Артемовна (МБОУДО Егорлыкский ЦВР, ст. Егорлыкская, Ростовская область), Вишнякова Анна Алексеевна (МБОУ «Гимназия №34», г. Ростов-на-Дону),  Гладких Юлия Вадимовна (МБОУ «Школа №65, г. Ростов-на-Дону), Коробова Виктория (п. Реконструктор, Ростовская область), Мирзоян Аделина Эдуардовна (МБОУДО Егорлыкский ЦВР, ст. Егорлыкская, Ростовская область), Попова Анастасия (ГКУ «Ростовская школа-интернат», г. Ростов-на-Дону), Самсонова Татьяна Алексеевна (ГКУ «Ростовская школа-интернат», г. Ростов-на-Дону), Стаценко Анастасия (п. Реконструктор, Ростовская область), Степанов Александр Евгеньевич (МБОУ «Школа №40», г. Новошахтинск, Ростовская область), Слижевская Элина Владиславовна (МБОУ «Лицей №7», г. Таганрог, Ростовская область), Удовиченко Серафим (Детское объединение «Пресс-центр» МБУДО ЦВР, г. Таганрог, Ростовская область), Царева Анна Витальевна (ГКУ «Ростовская школа-интернат №38», г. Ростов-на-Дону).

Секция «Лучшая фоторабота» (ауд. Э302)
К участию приглашаются:

Аладина Татьяна Витальевна (Верхнедонской район, Ростовская область), Багратюнян Шоринар Кареновна (ст. Егорлыкская, Ростовская область), Бессонова Ксения Максимовна (г. Липецк, Липецкая область), Булаев Руслан Александрович (г. Ростов-на-Дону), Вищунов Денис Александрович (Верхнедонской район, Ростовская область), Гелисханова Полина Артуровна (Морозовский район, Ростовская область), Гордиенко Ирина  Юрьевна (п. Матвеев-Курган, Ростовская область), Гурова Ангелина Евгеньевна (г. Липецк, Липецкая область), Драгункин Денис Сергеевич (г. Таганрог, Ростовская область), Желтобрюхова Мария Владимировна (г. Ростов-на-Дону), Зеленский Сергей Павлович (г. Таганрог, Ростовская область), Козлова Евгения Олеговна (г. Липецк, Липецкая область), Ксенз Анастасия Александровна (п. Реконструктор, Ростовская область), Мельников Сармат Юрьевич (ст. Егорлыкская, Ростовская область), Мрыхина Виктория Владиславна (Верхнедонской район, Ростовская область),  Пикалев Александр Сергеевич (г. Ростов-на-Дону), Немков Вадим Дмитриевич (п. Реконструктор, Ростовская область),  Перова Евгения Романовна (г. Липецк, Липецкая область), Подобная Виолетта Сергеевна (г. Ростов-на-Дону), Потрис Арсен Абдулович (г. Ростов-на-Дону),  Пузикова Ольга Максимовна (г. Ростов-на-Дону), Пучкова Екатерина Владимировна (ст. Егорлыкская, Ростовская область), Рубанова Алина Витальевна (г. Ростов-на-Дону), Сотников Василий Васильевич (г. Таганрог, Ростовская область), Торопыгин Александр Романович (г. Таганрог, Ростовская область), Фенский Денис Александрович (г. Таганрог, Ростовская область), Харина Дарья Геннадьевна (г. Ростов-на-Дону), Чеботарев Кирилл Викторович (Верхнедонской район, Ростовская область), Чуева Валерия Романовна (с. Покровское, Ростовская область), Шевченко Ольга Александровна (ст. Егорлыкская, Ростовская область), Якунина Анна Станиславовна (г. Ростов-на-Дону).
Секция «Лучший видеофильм (видеоролик)» (ауд. С204)
К участию приглашаются:

Афанасьева Елизавета (г. Ростов-на-Дону), Бондаренко Екатерина, Валивач Анастасия (г. Ростов-на-Дону), Драгомир Алексей и Овчинников Алексей (г. Новошахтинск, Ростовская область), Комарова Катерина (Ростов-на-Дону), Корчагин Владимир (г. Ростов-на-Дону), Овчеренко Владимир и Дьячков Захар (ст. Каневская, Краснодарский край), Игнатова Евгения и Тарасова Юлия  (п. Реконструктор, Ростовская область), Прокопова Галина и Назарова Анна (г. Белая Калитва, Ростовская область), Рихтерман Полина (п. Реконструктор, Ростовская область), Саргсян Елена (г. Ростов-на-Дону), Тахтамышева Ольга (г. Ростов-на-Дону); Хачикьян Антон (п. Реконструктор, Ростовская область), Чернова Марина (г. Ростов-на-Дону), Шкорина Вадим (п. Реконструктор, Ростовская область), Левченко Виктория, Мельников Сармат, Мирзоян Аделина, Деточенко Виктория, Скорик Анастасия  (ст. Егорлыкская, Ростовская область), театральное объединение «Юные таланты» (МБУДО ЦВР, ст. Егорлыкская, Ростовская область), состав группы: Кобзаренко Анастасия, Кугушев Сергей, Стародубцев Дмитрий, Парамонова Валерия;  телестудия «ШКОЛА 9ТВ» МБОУ СОШ №9 (г. Азов, Ростовская область), состав группы:  Курьянова Евгения, Аветисян Марина, Михайлик Дарья;  творческая группа школьного телевидения «Наш мир» (г. Таганрог, Ростовская область), состав группы: Бекленищев Даниил, Калинина Алена, Корытная Алина, Митрофанова Злата, Никишин Наум;  творческая группа школьного телевидения МАОУ «Гимназия им. А.П. Чехова» (г. Таганрог, Ростовская область), состав группы: Кувардин Артем, Турбин Кирилл, Сидоров Сергей, Жиденко Игорь, Кипко Денис.
13:00–14:30 – музыкальная пауза, викторины. 
14.30–15.00 – награждение победителей конкурса.

	Организационный комитет конкурса: Осипов Владимир Александрович, кандидат технических наук, доцент, декан гуманитарного факультета  РГУПС (председатель); Маркина Юлия Валерьевна, кандидат филологических наук, доцент кафедры «Массовые коммуникации и прикладная лингвистика» РГУПС (заместитель председателя); Покотыло Михаил Валерьевич, кандидат филологических наук, доцент кафедры «Массовые коммуникации и прикладная лингвистика» РГУПС (секретарь); Завьялов Андрей Александрович, кандидат философских наук, заместитель декана гуманитарного факультета РГУПС по учебной работе; Шленченко Лилия Викторовна, заместитель декана гуманитарного факультета РГУПС по воспитательной работе;  Черкасова Марина Николаевна, доцент кафедры «Иностранные языки», кандидат филологических наук; Гаргацова Светлана Магомедовна, старший преподаватель кафедры «Массовые коммуникации и прикладная лингвистика» РГУПС;  Хлыстун Мария Александровна, ассистент преподавателя кафедры «Массовые коммуникации и прикладная лингвистика» РГУПС.


