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Целью работы является изучение и анализ работы схем усовершенствованной электрической централизации (УЭЦ). 

В настоящее время на СКжд эксплуатируется ЭЦ данного типа на 12 станциях. Самая большая из них ст. Крымская – 100 стрелок.

1. Основные сведения о системе УЭЦ
В усовершенствованной электрической централизации  (УЭЦ) использованы технические решения, которые повышают надежность функционирования системы. Управления огнями и питание входного светофора осуществляется с центрального поста без местного аккумуляторного резерва. Для желтых и красного огней светофора используют двухнитевые лампы. В УЭЦ предусмотрено выключение секций из зависимости с сохранением пользования сигналом (для поездных маршрутов), искусственное замыкание маршрутных секций, автоматическая регистрация отказов рельсовых цепей, схем стрелок.

Для повышения надежности работы УЭЦ схемы исполнительной и наборной групп построены с применением единой элементной базы – малогабаритных реле РЭЛ. Электролитические конденсаторы, используемые в действующих системах для создания замедлений сигнальных реле и реле отмены, исключены. Схемы составлены с применением двухпозиционных одноконтактных кнопок. 

Маршрутный набор функционирует в следующих режимах работы: нормальном – при исправности устройств маршрутного набора; вспомогательного управления – при отказах, приводящих к несрабатыванию схемы соответствия, или при отмене маршрута после проследования состава по маршруту, заданному через ложно занятую секцию; резервного управления поездными сигналами с главных путей и путей безостановочного пропуска при несрабатывании маршрутного набора или при неисправности поездной маршрутной кнопки.

2. Описание оборудования
2.1. Макет
Выполнен с использованием типовых решений (КБЦШ. 1987г). Усовершенствованная электрическая централизация (УЭЦ) с центральными зависимостями и центральным питанием применяется на малых, средних и крупных ж.д. станциях.

Система – блочная, со штепсельным  включением реле в блок, с использованием единой элементной базы для наборной и исполнительной групп – малогабаритных реле типа РЭЛ.

Для управления стрелками и светофорами установлен аппарат управления типа ППНБ мозаичного типа, на котором нанесена мнемосхема горловины станции.

Макет состоит: пульт-табло, 4 статива, 2-х стрелок.

На стативе 162 установлены реле, необходимые для увязки устройств горловины с входным светофором.

На стативе 142 расположены панельные блоки горловины станции. Конструкция стативов обеспечивает установку панельных блоков с обеих сторон статива, что уменьшает размеры релейного помещения для их установки.

На стативе 161 расположены источники питания макета и двухпроводная схема управления стрелками.

На стативе 165 расположена схема выдержки времени, схема отмены и схема включения мигающих огней.

Схемы составлены с учетом применения для управления светофорами двухпозиционных одноконтактных кнопок. Задание любого основного маршрута осуществляется нажатием кнопок начала и конца маршрута. 

При неправильных манипуляциях с маршрутными кнопками приведение наборного комплекта реле в исходное состояние, а также отмена незаконченных действий на пульте осуществляется нажатием кнопки  «отмена». Отмена установленного маршрута осуществляется одновременным нажатием двух кнопок: кнопки «отмена» и начальной кнопки отменяемого маршрута. Кнопки должны удерживаться в нажатом положении до перекрытия светофора на запрещающее показание. После нажатия кнопки «отмена» прерывается также задание всех маршрутов, установка которых не завершена.

Повторное открытие сигнала в замкнутом маршруте производится нажатием и отпусканием начальной кнопки установки маршрута. При повороте рукоятки стрелочного коммутатора всякое воздействие на схему управления стрелкой со стороны схем маршрутного набора исключается.

2.2. Индикация на пульт-табло:
Лампочки:

- контроля занятости изолированных участков (красного цвета) – нормально погашены, загораются при занятии изолированных участков подвижным составом;

- контроля блок-участков приближения и удаления – нормально горят белым цветом, загораются при вступлении поезда на участок приближения или удаления красным цветом; 

- контроля приготовленного маршрута отправления (зелёного цвета) – нормально горят белым цветом (контроль маршрута приема), загораются при установке маршрута.

Входной светофор контролируется двумя лампочками своего повторителя на пульт-табло: красного, белого цвета. Красного цвета – для контроля горения запрещающего огня светофора. Зелёного цвета – для контроля горения разрешающего огня светофоров.

Каждый выходной светофор контролируется двумя лампочками своего повторителя на пульт-табло: зеленого и белого цветов. Контроль горения запрещающего огня светофора – не горит. Зеленого цвета – для контроля горения разрешающего огня светофоров. Белого цвета – для контроля разрешающего маневрового сигнала.

Каждый маневровый светофор контролируется двумя лампочками своего повторителя на пульт-табло: белого цвета – для контроля разрешающего показания светофора, синее показание – для контроля запрещающего показания. Горят ровным светом.

«Контроль» – внесения повреждения под номерами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 (белого цвета) – нормально не горят, загораются при включении заданных повреждений в ЭЦ, описание повреждений приведено в приложении 1.

Внесение неисправностей в работу схем УЭЦ.

2.3. Органы управления на пульт- табло
Рукоятки трехпозиционные:

- управления стрелками: 2, 4.

Рукоятки стрелок могут занимать одно из трех положений: левое – плюсовое, правое – минусовое, среднее – для перевода стрелок в маршруте. Над каждой из рукояток установлены три контрольные лампочки:

- зеленого цвета – контроль плюсового положения стрелки;

- желтого цвета – контроль минусового положения стрелки; 

- белого цвета – контроль взреза стрелки (потеря контроля).

Кнопки двухпозиционные, без фиксации: 

- для задания поездных маршрутов: «Ч»; «Н1»; «Н2»; «Н3»;

- для задания маневровых маршрутов: «М2»; «Н1М»; «Н2М»; «Н3М»;

- «искусственная разделка» – пломбируемая, со счетчиком нажатия;

- «отмена маршрута»;

- «искусственная разделка секций 2/4 СП, ЧП» – пломбируемые.

- "ПМК" – при её нажатии загораются лампочки того пути, на который установлены стрелки от входного светофора Н или Ч;

- «ВК» – для перевода стрелок, при ложной занятости рельсовых цепей пломбируемая, без фиксации;

Ключ – жезл:

- ключ-жезл НКЖ «Станция – перегон», серии 8 – для отправления на перегон со станции хозяйственных поездов и подталкивающих локомотивов.

Запрещается перевод централизованных стрелок непосредственно перед движущимся маневровым составом, а также предварительное задание маршрута приема и отправления до полного освобождения предыдущего маршрута от подвижного состава и разделки его.

2.4. Светофоры
Входные светофоры открываются только при условии выполнения всех условий обеспечения безопасности движения поездов на участке от входного  до пути приема включительно.

Выходные светофоры открываются при тех же условиях только при свободности участка удаления. 

Маневровые светофоры могут открываться и на занятый путь. 

Переключение разрешающего показания поездного светофора на запрещающее происходит автоматически при вступлении головы поезда на изолированный участок за светофором. Переключение разрешающего показания маневрового светофора на запрещающее происходит автоматически после вступления подвижной единицы за светофор и освобождения составом изолированного участка перед светофором или за ним. 

2.5. Набор маршрута дежурным (ДСП)
Дежурный (ДСП) осуществляет набор маршрута путем нажатия двух или нескольких кнопок на пульт-табло по системе «откуда – куда».

От этих действий начинает работать группа реле маршрутного набора, фиксируя порядок нажатия кнопок и определяя категорию и направление маршрута. После этого автоматически осуществляется одновременный перевод всех стрелок, входящих в маршрут, и после проверки выполнения всех требований по безопасности движения поездов (правильность установки маршрута, свободность пути и секций маршрута, отсутствие установки враждебных маршрутов и т.п.) маршрут замыкается и открывается светофор.

Если маршрут не установлен и произведены неправильные действия при наборе или отпала необходимость в установке маршрута, то набор маршрута отменяется с помощью кнопки «Отмена маршрута». При неисправности устройств маршрутного набора с помощью стрелочных коммутаторов производят раздельное управление стрелками и светофорами.

При установленном маршруте в целях безопасности  движения поездов происходит замыкание маршрута, т.е. осуществляется исключение возможности перевода стрелок, входящих в маршрут, пока поезд не проследует по маршруту. Замыкание маршрута наступает после работы релейных устройств исполнительной группы, которые проверяют выполнение требований по безопасности движения поездов. Если эти требования выполнены в процессе установки маршрута, то происходит его замыкание.

Автоматическое размыкание маршрута происходит после проследования поездом всех секций маршрута.

Искусственное размыкание маршрута используется в случае, если после проследования поезда по маршруту секции маршрута остаются замкнутыми из-за отсутствия ложной занятости участков, входящих в маршрут, или других причин, из-за которых невозможно автоматическое размыкание маршрута. В этом случае маршрут разделывается последовательным нажатием кнопок тех секций, которые надо разомкнуть, и затем – нажатием кнопки искусственной разделки, от чего включается комплект выдержки времени (3 минуты). По окончании выдержки времени секции размыкаются в последовательном порядке по направлению к центру станции.

2.6. Принципы задания маршрутов
Прием поездов. Требуемый маршрут устанавливается следующими манипуляциями на пульт-табло: нажимаем кнопку входного светофора Ч и кнопку выходного светофора (Н1, Н2, Н3), на путь которого планируется прием. 

Открытие входного светофора в сторону станции возможно только при следующих условиях: все стрелки, входящие в маршрут, установлены в соответствующее положение; враждебные сигналы закрыты; враждебные маршруты разделаны; все изолированные участки по маршруту свободны. При выполнении всех условий на пульт-табло по пути приема загораются белые лампочки, показывающие, что маршрут замкнут. На повторителе входного светофора Ч загорается зеленая лампочка (контроль открытого светофора). 

Прохождение поезда имитируется путем выключения тумблером повторителей путевых реле. 

При прохождении поезда за светофор Ч последний переключается с разрешающего показания на запрещающее. На пульт-табло загораются красные  лампочки контроля занятости изолированного участка ЧП и красная лампочка в трафарете повторителя светофора Ч, а зеленая лампочка гаснет. При поочередном занятии и освобождении секции по маршруту следования поезда соответственно происходит посекционная разделка маршрута. При нарушении последовательности занятия и освобождения рельсовых цепей посекционная разделка маршрутов не происходит.

Отправление поездов. Открытие выходного светофора в сторону перегона возможно  при выполнении следующих условий: установка всех стрелок, входящих в заданный маршрут, – в надлежащее положение, отсутствие  враждебных маршрутов, свободность изолированных участков, входящих в маршрут, и при условии свободности не менее одного участка удаления.

Убедившись по контрольным лампочкам в свободности всех изолированных участков, входящих в маршрут, нажимаем кнопку выходного светофора (Н1, Н2, Н3) пути, с которого планируется отправление, и нажимаем кнопку входного светофора Ч. По маршруту загораются белые лампочки, показывающие, что маршрут замкнут. На пульт-табло в трафарете повторителя выходного светофора Н включается зеленая лампочка, показывающая, что светофор Н горит разрешающим огнем, красная лампочка гаснет. 

При прохождении поезда за выходной светофор (Н-пути отправления) последний переключается с разрешающего показания на запрещающее. 

По мере следования поезда на станцию, последовательно загораются на пульт-табло красные контрольные лампочки соответствующих изолированных стрелочных секций. При поочередном занятии и освобождении секции по маршруту следования поезда соответственно происходит посекционная разделка маршрута. При нарушении последовательности занятия и освобождения рельсовых цепей не будет посекционной разделки маршрутов. Разделка маршрута произойдет после полного освобождения маршрута и занятия участка удаления поездом.

Открытие остальных светофоров и разделка маршрутов происходят аналогично.

Маневровая работа. При установке маневровых маршрутов нажимаются соответствующие кнопки начала и конца маршрута. Маневровые маршруты замыкаются при открытии светофора, независимо от состояния участка приближения. При этом загораются белые лампочки над соответствующими кнопками светофоров.

Отправление и прием хозяйственных поездов. Отправление хозяйственного поезда на перегон с возвращением обратно на станцию производится согласно п. 1.11 «Инструкции по движению поездов и маневровой работе на железных дорогах Российской Федерации» (далее – Инструкция ЦД-790).

При отправлении хозяйственного поезда без закрытия автоблокировки для работы на перегоне с возвращением на станцию ДСП готовит маршрут отправления и открывает выходной светофор обычным порядком. Движение хозяйственного поезда по перегону осуществляется по светофорам автоблокировки.

Обратно (на станцию) поезд следует по ключу-жезлу, который перед отправлением со станции ДСП вручает руководителю работ для передачи машинисту перед возвращением поезда с перегона. Прием поезда с перегона производится ДСП одним из способов, указанных в п.18 ТРА станции.

До установки ключа-жезла в замок пульта «отправление поездов на перегон» исключается возможность открытия выходных светофоров.

Искусственная разделка. В случае, если по какой-либо причине маршрут не разомкнулся или появилась необходимость в изменении окончательного замкнутого маршрута, ДСП срывает пломбу и нажимает соответствующую кнопку искусственной разделки. Разделка поездного маршрута происходит после выдержки времени 4 мин, разделка маневрового маршрута происходит после выдержки времени 1 мин при занятых участках приближения.  При свободном участке приближения поездной и маневровый маршрут разделываются по истечении выдержки времени 6 сек.

3. Методика выполнения работы
В лабораторной работе студентам предлагается:

· изучить структурную схему ЭЦ и основные сведения о системе УЭЦ;

· ознакомиться с пульт-табло, макетом станции и стативами, определить границы путей, изолированных секций, назначение сигналов;

· включить питание и произвести искусственное размыкание маршрутов;

· ознакомиться с индивидуальным переводом, отключением, и подключением стрелок;

· произвести установку всех возможных поездных и маневровых маршрутов для включенной части станции с имитацией проследования поезда по маршруту. При этом проследить индикацию при установке и использовании маршрутов;

· выполнить задание маршрута с внесенной неисправностью.

4. Содержание отчета
Отчет должен содержать:

· схему размещения блоков для одного из маршрутов (по указанию преподавателя);

· описание действий ДСП (по заданию преподавателя);

· определить неисправность (введенную преподавателем).
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