Молодых ученых и инноваторов Дона приглашают принять участие в Форуме молодых ученых и Молодежном инновационном конвенте Ростовской области. Мероприятия пройдут 13 апреля в Ростове-на-Дону.
— Конвент объединит на единой площадке около 130 талантливых авторов наиболее перспективных и актуальных инновационных разработок в сфере машиностроения, строительства, сельского хозяйства, IT-технологий, социальной сферы, — рассказал первый замгубернатора Игорь Гуськов. — Авторы лучших инновационных проектов будут удостоены именных премий губернатора Ростовской области, общий призовой фонд для девяти премий составит более 1 млн рублей.
Организаторами мероприятия выступают Комитет по молодежной политике Ростовской области и Агентство развития молодёжных инициатив.
Для участия в отборе (номинировании) претендентам (в возрасте от 18 до 35 лет и постоянно проживающим на территории Ростовской области) необходимо зарегистрироваться на сайте автоматизированной системы «Молодежь России» (https://ais.fadm.gov.ru/) в соответствующем мероприятии, а также на сайте «Молодые таланты Дона» (http://talanty-dona.ru/), в разделе «Конкурсы» до 29 марта текущего года.
По возникающим вопросам можно обратиться к главному специалисту ГАУ РО «Агентство развития молодежных инициатив» Кононенко Ирине Сергеевне по телефону 8 (863) 307-78-46.
Источник: donland.ru
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